
STRIC MATIC S KOŠEM NOVIC

Novo ilirsko grobišče so odkrili v Kranju
pri izkopavanju cestišča. Grobišče je zgra-
jeno iz kamenja. Njegova največja paseb-
nost je izredno velika žara. Nova najdba
potrjuje domnevo, da je bila v 7. stoletju
pred Kristom v Kranju velika ilirska nasel-
bina, ki se je razprostirala po vsej gornji
Kokriški dolini. „

Slone in kamele iz živalskega vrta so ta-
koj ob izbruhu vojne med Nemčijo in
Poljsko poslali na deželo, kjer bodo živali
zaposlili pri kmečkih delih. Sloni in kamele
bodo nadomeščali traktorje. Kamele že
zdaj vežbajo, da bodo lahko pomagale pri
oranju. t

Ura, ki je stara skoraj 550 let, je gotovo
velika redkost. Tako uro ima francosko
mesto Rouen na svojem velikem stolpu, ki
spada tudi sam med mestne znamenitosti.
Uro je izdelal urar Jehan de Felain 1. 1389.
V vseh teh 550 letih ni ura terjala posebnih
popravil in gre vendarle na minuto na-
tančno. Urarji, ki so jo preiskali, so izja-
vili, da ne kaže njeno kolesje skoraj ni-
kakih znakov obrabe. V velikem stolpu
visi še druga stenska ura, ki izvira iz 1.1447.
in so jo popravili 1.1894. Posebnost te ure
je, da ima samo en kazalec. V svojem
obilno okrašenem kazalniku kaže podobe
tedenskih dni.

Angleži so v zadnjem času obravnavali
vprašanje, kako bi majhne otroke najučin-
koviteje zavarovali pred strupenimi plini.
Zdaj menijo, da so to vprašanje rešili s če-
ladami za dojenčke. Gre za pokrivalo z
lahkim kovinskim ogrodjem in iz nepro-
pustne tvarine, ki se z njim otrok pokrije.
Za dovajanje zraka skrbi gumijast pihal-
nik, ki poganja zunanji zrak skozi čistilno
napravo v notranjost. Kakor so pokazali
poskusi, ostanejo otroci v tej pripravi lah-
ko neomejen čas. Pogoj je le ta, da je pi-
haltia naprava v stalnem obratu.

Čuvarji mbrskega svetilnika v Hanoisu v
Bretaniji na Francoskem se menjajo vsaka
dva meseca. V času dveh mesecev svoje
službe pa piše neki čuvaj redno vsak teden
pismo svojemu očetu. Za poštarja mu služi
morje. Čuvaj napiše pismo in ga zapfe v
tulec iz pločevine, ki je seveda neprodušno
zaprt. Potem počaka na valovje, ki zanj
ve, da bo njegovo pismo poneslo na angle-
ško obalo. Vse drugo je seveda odvisno od
dobre volje vetra, morja in dobrih ljudi.
Kajti vsakdo, kdor najde puščico s pi-
smom, dobi hkrati prošnjo, naj pismo po-
šlje na naslov, ki je napisan na ovoju.
Značilno je, da sta se v dveh letih izgu-
bili le dve pismi. ^

Za odraslega moža velja, da je že izredno
močan, če si lahko zavihti na pleča 4cente
in jih nekaj časa nese. Kako daleč smo v
tem pogledu za živalmi, posebno za žužel-
kami! Navadna kuhinjska muha, na primer,
lahko nosi tovor, ki je 170krat večji od
nje same. Majski hrošč pa celo dvigne to-
vor, ki je 182 krat težji od njegove lastne
teže. Rekord vsekakor odnese neka glista,
ki lahko nese tovor, ki je celo 530 krat
težji od nje same. Če bi se hotel človek
meriti s to neznatno živalco, bi moral z
lahkoto dvigniti dva velika vagona, težka
po 20 ton. ,

V arhivih londonskega muzeja imajo
neko pismo, ki o njem s pravico trdijo, da
je najmanjše pismo na svetu. To pismo
ima samo 44 besed, napisane pa so s tako
majhno pisavo, da jih je treba stokrat po-
večati, če jih hočemo prebrati. Pismo ni
napisano na papir, temveč na pergament,
ki je napet v srednjevelikem šivankinem
ušescu. 0 ^

Poštar William Gros v Newyorku, ki je
star 32 let, je po svojih natančnih zapiskih
izračunal, da je v svoji službi doslej pre-
hodil že 350.000 kilometrov.


